

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
1 East Pender Street  
Vancouver 4, B. C. Canada  
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

Monday 29 January 1973 (Vol. 34 No. 229 Page 1)

Serials Division-Library  
U. B. C.  
Vanc. 8  
Sep. 30/73

頁壹第 一期星 日九廿月一 年三七一九元公

### 傳南越雙方互責違犯停戰行動

## 越共阻延國際監視和平工作

(西貢廿九日美聯社電)據通訊人士透露消息，越共代表團今日在兩次會議中曾拒絕將文件交給由四方聯合組成的軍事委員會，阻延整個維持越南和平的機構。傳聞南越各地曾經發生數百次的違犯停戰和約的事件。現正在召開第三次會議，極力設法解決提交文件，及從事外交的接觸。

北越代表團的另有一百五十人由河內飛抵西貢，分乘兩架美空軍運輸機到達新山一機場時，曾拒絕讓報稅關及移民局等報告書。聞美大使館連日曾兩次企圖親自斡旋調解。

該消息又稱：美國、西貢政府、北越及共軍等四方面的聯合軍事委員會，曾在上下午先後舉行兩次會議，但僅屬空談，一無所得。

美、西貢及北越等三方面在首次會議中，已經向聯合軍事委員會提出文件，但越共尚未提交文件，亦不明理由。

目前西貢政府及共軍雙方均互相指責違犯停戰和約的行動。越南前線依約昨日星期六雲南時間下午四時開始實行停戰。美軍一人於昨日受傷後，今日宣告斃命，停戰前四日內，美軍四死十九傷，另美僑十二人受傷。

### 越南一旦恢復戰爭 加國人員立即撤退

(滿地可廿九日加通社電)加國大相陶社昨日在國會記者會發表言論，謂我們不欲牽涉任何的主要戰爭，加國人員參加越南戰爭委員會，並非派往觀察戰爭，如果越南雙方發生正式作戰，則加國人員將迅速撤退。如果僅是槍聲，我政府不應撤退。

陶社又謂：政府已通知加軍最高指揮官的總管，要決定在如何情況之下，決定撤退加軍。

加軍：首批和平軍及文員，四百四十人，今日已抵達西貢，將與印印尼、匈牙利及波蘭等人員監視停戰工作。

### 北越欲在尊重獨立主權基礎上與美修好

(東京美聯社電)北越官方昨發表聲明，表示北越現欲與美國在互相尊重獨立主權的基礎上，建立友誼關係。

據官方越南下閣廣播北越政府及執政的工人黨中央委員會發表聯合文告，並謂這是我們的政府及人民的熱誠願望，能夠與全世界各國，包括美國在內，在互相尊重獨立主權的基礎上，發展友誼關係。

河內方面已允諾從越南停戰合約的條文。但謂：現仍然存在有麻煩的威脅。

該文告又謂：我們在越南人民的奮鬥下，仍有許多困難和障礙，須待克服。

### 中國願各方遵守和約

(北京路透社電)中國現呼籲各方的國家誠實履行昨星期六在巴黎簽訂越南停戰和約的條文。

北京外長姬鵬飛昨發表文告，謂遵守和約，將迎台美越及世界人民的期望。

### 北越通知美俘名單 依約六十日內釋放

(華盛頓美聯社電)據美國國防部昨晚發表報告：北越已通知美國有關五百五十五名美軍俘虜的名單，他們現仍生存在及分別居住南北越共軍控制集中營中，將於六十日內釋放，至於另有美軍俘虜失蹤的一千三百四十七人，其中許多已推測陣亡，他們的命運如何，仍有懷疑。該報告又謂：北越仍未發出有關在泰國被拘的軍事俘虜名單。

在昨星期、日停戰之前，美國國防部已獲悉，有美俘五百九十名在越南共軍的戰俘營，據測死亡者亦有相當的數字，在泰國美軍被俘或失蹤者約三百一十七人。

### 南韓渡輪觸礁沉沒 失蹤罹難逾六十人

(南韓漢城廿九日電)一艘載乘一百零九名旅客及船員的渡輪，於上週四在南韓海岸觸礁沉沒，據報告有八十八人失蹤，救難船及軍方舟車正在搜索中。

南韓警方表示，該艘六十八噸位的渡輪，由南浦浦港開往浦項港，在至島沿海五十碼處觸礁，據早先報告船上共有七十五人，隨後警方獲得全部名單。

據報，包括船長在內已有四十八人獲救，警方證實有十三人喪生。

該渡輪共有船員九人。

### 英民航機脫落機輪 緊急停擊未釀災禍

(倫敦美聯社電)一架載乘一百七十七名旅客及機員的英國巨型噴射客機，於上週四晚在倫敦「斯提爾」機場起飛時，突然脫落一機輪，飛行員立即緊急停擊，未釀災禍。

英國海外航空公司發言人表示，該架客機原定飛往約翰尼斯堡，突然發生故障，所幸無人受傷。

飛行員發現一機輪脫落後，立即倒轉引擎，緊急停擊，機尾擦地，發出火花。

### 日皇伉儷今秋訪美 可能順道蒞臨加墨

(東京路透社電)東京一家報紙報導，日本天皇裕仁將於九月底及拾月初赴美國作兩週訪問。

該報指出，裕仁天皇將由皇后良子陪同前往，並可能順道訪問加拿大及墨西哥。

但日本皇族發言人對該項報導，拒絕表示任何意見。

### 河內首次恢復和平 市民歡騰籌備渡年

(香港路透社電)據北越新聞社發表消息：自從南越停戰及開重建設炸區工作以來，河內市民正在準備慶祝和平後的第壹次渡農曆新年，全城充滿愉快歡騰的氣氛。

該社又稱：河內昨星期、日首次恢復和平，街頭及通衢大道，均是旗幟飄飄，苦海洋的波浪，街上男女紛紛乘車來往和絡繹不絕，均裝滿各種貨品，籌備渡農曆年。

報紙推位，讀者擁擠異常，搶先獲得政府及工人黨聯合發表有關恢復和平的通告。

### 美國裁減政費不增賦稅預算方針正確

## 匿臣提出美新預算

(華盛頓美聯社電)美國總統羅納德·里根昨日向國會提出總額二千六百八十七億元之九七四年度新預算，他表示該項預算將使美國進入一個進步的新紀元。

匿臣總統指出，為避免增加賦稅，已將新預算減至最低限度，他要求國會在各項消費上擬訂一項高標準。

他於昨日對全國廣播表示，如政府繼續降低賦稅及物價，國會則必須減低消費。

該項新預算在國會消費經費上較六月份三十一日結束之本會計年度增加一百億元，將造成赤字一百二十億元，不及一九七三至七十四年度財政赤字之半數。

匿臣總統已預計一九七五年度之預算為二千八百八十億元，亦將避免賦稅之增加。

匿臣在上週五飛返佛羅里達州奇比斯卡家中之前所錄音的演說中表示，該項新預算將引起國會的爭辯，其中包括大量裁減部會預算計劃經費。

被裁減經費的各項計劃為醫院建築基金，都市重建計劃及學校特別補助計劃。

### 埃及客機墜毀山區

(塞普魯斯尼科細亞路透社電)一架埃及航空公司伊留申客機於昨晚墜毀於塞普魯斯北海岸凱倫尼亞區，據尼科細亞機場初步報導，該機乘客共三十二人。

據附近居民表示，他曾在飛機墜毀後聽到巨大爆炸聲，該次事件引起森林火災，大批人員正在搶救中。

### 北約舉行中歐裁軍會

(布魯塞爾美聯社電)包括美加在內的十二個北大西洋公約國家已決定將前往維也納，與共黨集團商討中歐裁軍問題，該項商討將於週三開始。

### 加國政府要求河內 釋放被拘農場專家

(奧太瓦加通社電)據此間外交部分今日發表消息稱：加政府現已要求河內當局將一位自一九六八年被拘留的加籍農場專家，立即釋放。

該專家麥雅雅，廿九歲，原籍古登省聖雷蒙鎮人，於昨星期六巴黎簽訂越南停戰和約後，河內會公佈她名列美國軍俘名單內。

外交部發言人稱，她雖然不是美國人，亦非作戰人員，則北越應將其釋放。

加政府昨曾以此事向北越提出要求，但迄今尚未獲正式答覆。

### 加國駐越監察團員 前供美軍情報資料

(華盛頓加通社電)據一位前駐海軍軍官前日發表報告：駐越南國際監察團一位加拿大代表，於九年前已供給美軍有關北越河內城附近防空高射炮佈置的情報資料。

大衛馬(譯音)卅五歲，現任大學教席及反戰作家，昨星期六在電話中談話時，他所能回憶起河內機場至城內途中，僅見到炮位佈置。

他又謂，其中有一次或幾次向美軍說明河內機場、路邊情形，當時不以為意，但後來始知是搜集北越的情報。

### 在滿舉行世運大會 加國不予特別補助

(太陽報奧太瓦電)加拿大首相陶社表示，中央聯邦政府對一九七六年在滿地可舉行的夏季奧林匹克世運會，將不予特別補助。

他指出，他將極力保證加拿大納稅人，將不致因世運會舉辦結果而增加財政上的赤字。

陶社在國會表示，如無這項保證，中央聯邦政府將不考慮有關發行郵票及紀念幣，作為舉辦世運會部份財政補助之特別問題。

他謂，自由黨政府不反對滿地可城市，使用中央房屋貸款公司等機構在古壁省所耗費之費用。

### 八家水泥公司 被控非法減價競爭

(雲訊)卑詩省八家公司已被控非法減價或避免在水泥及混合土供應上作商業競爭。

該案係依中央聯合調查法提出控訴，牽涉時間由一九五八年一月一日至一九七一年十二月卅一日，共十四年。

該項由騎警隊警官楊格揭發後，轉送卑詩省法院。

該八家被告的公司為海洋建築材料公司，加拿大拉法公司，加拿大水泥拉法公司，狄克拉法公司，拉法混合土公司，奧特羅混合土公司，卑詩水泥公司，及奧倫水泥公司等。

### 卑詩去年公路渡輪 交通數量均屬增加

(維多利亞加通社電)卑詩省高速公路管理處在省議會提出每年交通量報告，由一九七一年至七二年之會計年度內，本省高速公路交通量增加百分之五至十三間，渡輪交通量增加百分之十四。

據報告，政府渡輪於一年內共載運一百七十六萬輛汽車，四百六十六萬八千輛汽車及一萬九千九百人。

有關本省高速公路建築量較去年增加百分之二十一，橋樑建築量增加百分之六十。

汽車管理處亦在省議會提出報告，全年領牌汽車已增加一百萬零二萬輛。旅行拖車增加百分之九點三。發出之駕駛執照增加百分之四點五。

本省嚴重交通事件增加百分之十二，共六百三十六宗。

### 卑詩去年付出全部 醫院保險二億餘元

(維多利亞加通社電)據卑詩省衛生廳在省議會提出報告：本省於去年所付出的醫院保險服務費共二億二千萬元，男女兒童平均每人為九十七元三毫八仙。

平均每人住院時間為八點七八天，較一九七一年之平均數減少。

今年本省醫院建築計劃共耗費二千零五萬元，新增病床二千一百四十四張。

衛生廳同時宣佈，去年共有六百八十二人施心臟手術，一九七一年為二百五十二人。

省府將允助六萬元。

(雲訊)梳里市長沙姆表示，卑詩省政府對去年十一月梳里堤壩堤防崩裂造成水災事件，將補助六萬元。

沙姆曾在維多利亞與資源廳長威爾遜會晤，他指出，威爾遜廳長已對他保證，省府將儘速進行尼古克河及沙片丁河防洪計劃。

梳里堤壩堤防區內潮水上漲的壓力，於去年十一月四日約四尺海堤被沖破，附近五百英畝農田均被淹沒。

沙姆市長表示，威爾遜廳長之執行助理諾曼皮爾遜，將領導指揮有關工程事務。

據估計兩條河流之防洪系統將耗費三億元，而威爾遜則暗示市政當局必須負擔其中二百萬元。

中央聯邦政府與省府最近對該項防洪計劃各自負擔百分之四十五，其餘百分之十由市政當局負擔。

沙姆指出，威爾遜可能將減輕市政當局對該項計劃之負擔，目前農民每年每英畝約耗費十元至十五元。

他表示，山農業者代表指出，如棘里負責費用，農地稅可能予減低。

### 加國不予特別補助 在滿舉行世運大會

(太陽報奧太瓦電)加拿大首相陶社表示，中央聯邦政府對一九七六年在滿地可舉行的夏季奧林匹克世運會，將不予特別補助。

他指出，他將極力保證加拿大納稅人，將不致因世運會舉辦結果而增加財政上的赤字。

陶社在國會表示，如無這項保證，中央聯邦政府將不考慮有關發行郵票及紀念幣，作為舉辦世運會部份財政補助之特別問題。

他謂，自由黨政府不反對滿地可城市，使用中央房屋貸款公司等機構在古壁省所耗費之費用。